

工管系校友專欄

工管系 / 施雅齡

本次專欄採訪的校友是孔祥慧學姊，學姊先前為亞太創意技術學院的代理校長，現為雲科專案教師。身為教育工作者的她回想起過往在雲科上課的日子體會更深。



影響她最深的莫過於指導教授黃志剛老師，老師認真嚴謹的個性不僅體現在課堂上，同學們甚至覺得，老師在在論文上批註的紅字，甚至比他們呈交上去黑字的還要多。在通訊軟體或是 E-mail 中與老師商討時也會即時得到回應，不會出現讓現代人無比焦慮的已讀不回。

袁明鑑老師以一人之力批改全班的程式作業令她感到佩服，駱景堯老師嚴謹的教學態度、柳永青老師的風趣的上課方式等等都是記憶中的一道風景，在雲科上課的時光成為養分，培育她成為一個無愧於自己的教育工作者。

在訪談的過程中發現，我們都修習過鄭博文老師的實驗設計與分析，在上課時鄭老師就常告誡我們研究生要有獨立思考的能力，對待事物要有自己的想法，萬不能人云亦云。而上課所使用的教材「統計改變世界」更是從當時延續至今。

對於先前畢業季，職場新鮮人擔憂自己在學校所學不能應用於職場，或是不能找到理想的工作。祥慧學姊的想法是：工業工程與管理是一個具系統組織的學科，課本所教授的是工具，關鍵還是使用者的邏輯能力，職場中的應對進度與態度。學會當發生問題時，去檢視問題，選擇適當的工具去處理才是最重要的。雲科在外也是金字招牌，只要學習態度良好不用擔心找不到好工作。

最後祥慧學姊想跟在校的學弟妹們分享，學生時期讀書是重要的事但並非唯一的事。珍惜每一次上台報告的機會，管理學院的目標都是成為管理階級，這時候你的清晰的口條、聚焦議題的能力、平穩的台風都是需要練習累積而來。若有機會的話，參與社團經營人際關係，舉辦活動的過程中也能學到其他知識與寶貴的知識來經營自己。